
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos dez dias do mês de Janeiro do ano Dois mil e vinte e dois, segunda-feira, 

às dezoito horas e trinta e cinco minutos, teve início a Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité 

realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 

de nove: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 

VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA 

CALADO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO 

PAULO SLINK e ROSE ANDRADE. Não participaram e justificaram suas 

ausências os vereadores, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 

BRAGA, GILMÁRIO DA SILVA e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o 

Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 

cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 

Nosso e Ave Maria e desejando a todos um feliz ano legislativo para o bem 

de nosso Baturité. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 

Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão Extraordinária anterior, que 

foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 

Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia 

respectivamente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Edital 

de Comunicação 001/22, informando o início das Sessões Ordinárias 

virtuais e sem público desta Casa, alusivas ao primeiro semestre deste ano. 

Foram direcionados a todos os Vereadores via whatsapp as copias das 

Portarias 002 e 003/22 - normas de funcionamento diário desta Casa e a 

relação dos dias das sessões ordinárias virtuais e sem público deste 

Legislativo, bem assim, do Edital de Comunicação 001/22 - informando o 

início das Sessões Ordinárias deste Poder, alusivas ao primeiro semestre 

deste ano. Ofício 545/21 comunicando ao Prefeito Herberlh da aprovação 

de seu veto parcial ao Projeto de Lei que transformou no Autógrafo de Lei 

2.101/21 - concessão de abono especial aos profissionais da educação, ref. 

ao saldo remanescente do FUNDEB, no ano/exercício de 2.021. Ofício 

546/21 direcionando ao Prefeito o autógrafo de Lei 2.102/21 



(regulamentação dos serviços de iluminação pública de Bté), para seu 

devido conhecimento e ulterior resolução. Ofício 548/21 comunicando ao 

Prefeito Herberlh da devolução de R$ 29.000,00, alusiva ao saldo 

duodecimal do exercício financeiro de 2.021. Ofícios 002 e 003/22 

comunicando ao Prefeito Herberlh e ao Vice-Prefeito Irmão Carlinhos do 

início das Sessões Ordinárias virtuais e sem público desta Casa e 

convidando-os para participarem virtualmente do referido movimento 

legislativo, que iniciar-se-á no dia 10 deste, a partir das 18hs. Ofício 004/22 

enviando ao Prefeito Herberlh uma cópia da Portaria 003/22 que relaciona 

os dias das Sessões Ordinárias virtuais e sem público deste mês. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Decreto 006/22 do Prefeito Herberlh 

sobre as medidas contra a covid 19. Ofícios 03 e 05/22 da Profª Aila 

Moreira/Presidente do SINPROMB, informando que o Piso Salarial do 

Magistério de 2.022 é de 33,23%, a partir deste mês, anexando a tabela do 

piso em referência para todos os níveis. Ofício 011/21 do Sr. Hebert 

Fernandes\Secretário de Finanças, enviando a esta Casa dois DVD’s, 

constando em mídia digital, a documentação contábil de novembro/21 da 

Prefeitura local. Ofício 1105/21 do Prefeito Herberlh, solicitando desta Casa 

que envie até o dia 15 deste, os documentos contábeis para o 

encerramento do Balanço Geral do exercício financeiro de 2.021. Ofício 

2114/21 dos Srs. José Edinardo e Márcio Gonçalves, respectivamente, 

Coordenador de Filial e Gerente Geral da Executiva da CEF/Fortaleza/CE, 

comunicando o Contrato de Repasse celebrado entre Bté e a CEF, no valor 

de R$ 1.910.000,00, com contrapartida da Prefeitura de R$ 2.500,00, para 

adequação de estradas vicinais, com vigência até 27.12.2025. Ofício 02/22 

do Prefeito Herberlh, encaminhando a Lei 2.096/21 (serviços de iluminação 

pública) e a Lei Complementar 003/21 (altera o Código Tributário de Bté), 

devidamente sancionadas pelo Prefeito Municipal. ORDEM DO DIA: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO, da Edil CLARISSA CALADO aprovada por 

todos, ao Sr. Armed Furtado Rabelo Mustafa, Administrador da página 

Baturité antiga em cores. CLARISSA explicou que a página citada foi criada 

em abril de 2020 com a proposta de falar sobre a história, a cultura, o 

turismo e curiosidades diversas de Baturité e demais municípios da Região. 

As publicações são feitas diariamente no instagram e feceboock e mostram 

a riqueza de nossa história. CLARISSA disse que o Sr. Armed Furtado faz em 



seu perfil pesquisas, restaurações e colorizações de imagens e conta 

também com colaboração de seguidores, que dão idéias e fotos de acervos 

pessoais. Várias histórias, pessoas e locais já foram identificados, como um 

terremoto e até chuva de granizo em Baturité, que já teve até pista de 

pousos de aviões e outros temas relevantes. CLARISSA CALADO ressaltou 

que o Sr. Armed é natural de Baturité, é cirurgião dentista do município e 

criou a página no período de isolamento causado pela pandemia. Foram 

aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 

2022 do vereador WILL MACIEL PEDINDO a Sra. Lindomar Soares, Secretária 

de Educação do município as cópias da folha de pagamento do mês de 

dezembro de 2021 referente aos 70% dos recursos do FUNDEB de 2021. 

REQUERIMENTO Nº 281/2022 do vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao 

Sr. Tiago Viana, Superintendente do DBTRAN que faça o possível para o 

retorno das topics para o local tradicional anterior, em frente ao 

Supermercado Casa Grande, Praça Santa Luzia, pois o local atual não tem 

sombra e as pessoas sentem muito calor. Requerimento nº 283/22 do 

vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo a Dra. Joana Furtado, Secretária de 

Saúde que seja feita uma ação nas escolas municipais, fazendo palestras de 

cuidados bucais para as crianças, como também a aplicação de flúor. 

VALDIM disse que sua idéia visa oferecer aos alunos da rede de ensino o 

conhecimento de higiene bucal com flúor para contribuir com a saúde bucal 

de nossas crianças. REQUERIMENTO S/N do vereador VALDIM OLIVEIRA 

pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a limpeza no Rio Aracoiaba ao lado 

do bairro Vila Nova, local muito sujo e que pode causar riscos aos 

moradores. REQUERIMENTO Nº278 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 

Prefeito Herberlh e ao secretário Olavo Moreira que coloque pessoas 

adequadas para vigiar as brinquedopraças da Matriz e do bairro Lages. 

REQUERIMENTO Nº279 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito 

Herberlh que faça a limpeza de entulhos da rua Kaulin, próximo ao colégio 

Laura Vicunha bairro Manga. REQUERIMENTO Nº280 da Edil CLARISSA 

CALADO pedindo ao responsável pela ANSA, consórcio do lixo, que envie 

para este legislativo a prestação de contas do consórcio desde a sua criação. 

REQUERIMENTO Nº282 da Edil CLARISSA CALADO requerendo um 

encaminhamento da cópia da lei nº2.062, de 19 de Agosto de 2021 para as 

autoridades competentes e que se faça cumprir a lei. Pede a fiscalização 



necessária devido a várias denúncias de que a lei não vem sendo cumprida, 

no caso a lei que trata da proibição em qualquer tipo de fogos de artifício e 

artefatos pirotécnicos de alto impacto ou com efeitos de tiro. O presente 

requerimento deve ser enviado para os órgãos de fiscalização, no caso: 

Polícia Ambiental, Polícia Civil, Polícia Militar, AMAB e SEMACE. PLO 

077\21, da Edil CLARISSA CALADO, que outorga o título de cidadão 

baturiteense, ao Sr. João Batista Nunes Pereira, O Joãozinho automóveis. 

CLARISSA CALADO falou que o Joãozinho é merecedor do título, pois já 

mora em Baturité há 30 anos e como agricultor ajuda muitas pessoas a se 

aposentarem. Matéria enviada para o parecer da CJR, pelo Presidente 

LUCIANO FURTADO, quando o vereador VAGNÉ pediu dispensa, sendo 

aceito por todos. O PLO foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. O vereador VAGNÉ NOGUEIRA agradeceu a toda a equipe de 

atendentes da UPA Baturité, que no sábado passado lhe atendeu e a todos 

os pacientes com presteza e dedicação total, dos médicos Dr. Fernando e 

Dr. Jeferson, os demais técnicos e vigia. Agradece ao Sr. Neném, 

responsável pelas máquinas da Prefeitura, ao Rick, ao médico Dr. Aguiar, ao 

Prefeito Herberlh e ao Secretário de Esportes Walisson Sávio pelo apoio ao 

torneio cearense de xadrez que será realizado domingo, dia 16 com o apoio 

da Gestão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO 

deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo 

Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme 

será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 

Ordinária foi levantada às dezenove horas e dezessete minutos. PLENÁRIO 

VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZ DIAS DO MÊS DE JANEIRO 

DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

                             MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 
 

         ________   
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  

         ________                       
PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 



 
                                             NÃO COMPARECEU 

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                   DEMAIS VEREADORES 
 
                                        NÃO COMPARECEU 
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
                      VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR  JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 
 
 


